

兴富民产业 强县域经济

文/图 本报融媒体记者 刘建谠 通讯员 谢卫勋

近年来, 虞城县踔厉奋进, 以高质量发展推动乡村振兴, 聚力发展再发力, 把群众集中在产业链, 推动居民实现致富增收; 推动新质生产力, 让其在产业链上新质生产力绽放新火花; 努力打造生态虞城, 让虞城宜居宜业美不胜收。



虞城县新建小区环境干净整洁。



市民在虞城县人民公园锻炼身体。



虞城县荠菜种植基地村民采摘荠菜

延长产业链,奏响富民曲

"我是脱贫户,来唐楼这个车间 务工三年了,离家近,方便照顾老 人小孩,一个月还能挣四五千块 钱!感谢上级的好政策!"8月6 日,在虞城县李老家乡唐楼帮扶车 间务工的李美芹高兴地说。

近年来,虞城县作为国家乡村振兴帮扶县,通过龙头企业带动,提高乡村产业比较效益,促进农村一二三产业融合发展,完善联农带农益农机制,把产业增值收益更多留在农村、留给农民,让群众在产业链上致富增收。

位于田庙乡的河南懂菜农业科技有限公司,建立了"龙头企业+合作社+农户""双绑"联结机制带动脱贫户561户,户均年增收500元以上。这样的龙头企业,还有金豆子芽菜、新科迪公司、双洋食品等省级农业产业化企业,带动当地3万多群众就业,其中脱贫群众和边缘易致贫户2100人。

慶城县是"中国钢卷尺城",钢卷尺出口总量占到全国的50%,产品远销70多个国家和地区,通过钢卷尺产业,带动当地群众2万多人就业。界沟镇、黄冢乡、木兰镇等乡镇中药材种植有6万亩左右,相应的中药材分拣、加工需要的劳动力较多,带动当地约1万人就业。

自2017年以来,虞城县共建设了147个帮扶车间,群众有的从事电子加工、有的从事服装加工、有的从事钢卷尺加工、有的从事手工活,实现了在家门口务工挣钱。在原有的基础上,虞城县进一步巩固108个帮扶车间,扩建提升33个帮扶车间,盘活6个帮扶车间。同时虞城县由个人出资或合资入股新建的就业车间、基地还有约1200个,带动就业人数7.6万人

左右,其中带动脱贫人口、监测对象就业约8000人。

新质生产力, 绽放新火花

12月的虞城,大地如炙。在河南九天封头制造有限公司车间里,记者看到了更加热火朝天的场面,一台台大型设备正在运转,工人们正在紧张有序地安装设备……

近年来, 虞城县全面坚持创新 思维,成立了2家国有公司,设立了6家全资子公司;还通过国有公 司注资入股的方式,组建了6家控 股公司。通过国有公司控股或参 股,引入民营资本、社会资本,采 取公司化、市场化运作方式,参与 重点项目开发建设、招商引资和园 区运营管理等,实现了新旧发展动能转换,开启了高新区"二次创 业"新模式。截至目前,成立的木 兰科技发展投资有限公司合并报表 资产总额62.37亿元,累计完成金融 贷款、专项债券等融资46.43亿元 组建混合所有制公司主导推进了总 投资约50亿元的表面处理生态园、 总投资8.5亿元的食品工业园、总投资5亿元的医疗健康产业园、总投 资30亿元的电商物流园等产业发展 项目建设等

截至目前,虞城县高新区内现有高新技术企业23家、国家科技型中小企业总量达到27家、专精特新企业13家、省级工程技术研究中心5家、省级研发中心14家;与浙江大学、郑州轻工业大学、河南大学等建立科研工作站,形成"政府-高校-企业"相互交融的创新网格体系。

宜居又宜业,风景美如画

响河岸边,杨柳依依,绿轴之

上,美不胜收。近年来,虞城县依托自身资源,因地制宜,大力推进人与自然和谐共生的高质量绿色发展道路。满足市民对美好生活的追求,让市民出门即可入园赏景,享受绿化美化带来的愉悦。秉持着"绿水青山就是金山银山"的绿色发展理念,虞城县精心绘制了一幅集产业繁荣、生态和谐与乡风淳厚于一体的斑斓图景,展现了其独特的魅力与风采。

慶城县正崛起为宜居、宜业、 宜游的生态之城,自然风光优美, 环境宜居,绿色产业蓬勃发展,生 态文明氛围积极向上。未来,虞城 县将继续秉承"绿水青山就是金山 银山"的理念,走高质量绿色发展 之路,加大生态文明建设,推动产 业转型升级,提升市民生态文明素 养和环保意识,共绘人与自然和谐 共生美好图景。

聚力发展再发力,新的一年, 虞城蓄力提展再发力,新的一年, 虞城蓄力煤事,全力克难,乡村振 兴围绕产业发展再发力,产业项目 围绕转型升级再发力,城市建设围 绕优化提升再发力……力促各项事 业再上新台阶,再塑新形象,再聚 新空力!